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Våre fallne —

34 til av våre heste og trugnaste
Fener har hume deden - fallne for
fiende- og evikarhand. Lista over hlud-
vitna for vår sak er lang no. Det
står 144 namn der, og vi er redd ho
kan bli lenger. 144 uhjende graver
den jotd dei ofra livet sitt for. Kvar
og ein av deme hultone våre ekuldc
ha hatt ein eigen minnesteht og takk
for alt. Men alvåret og villskapen i
dagsens strid gir oss ikkje høve til
det i dag. Heller ikkje cig vi eit ord
for A tolke berre htt av det verdem-
hav med eorg og hams som gjommer
iseg bak deese heltegravene. Og vi som
fnrer striden desee mennene vidare,
vi ropar ikkje på heron. Det er ikkje
derfor vi strider. Vår fiende har inga
menneekelige drag. Det er ein hop
menneskevrak, brotsmeon og berme
eom aldri har hatt rett til fivet og
sildri vil få det. Og ikkje ein gong
alle deese menneskedvergane til sa-
man kan vege opp eit einaste serlegt
menneekeliv. Kampen eom vi og alle
våre allierte verda over forer er for
å rydde ut desee giftplantane
verdsens hage til sime trevL Derfor
er det utleyst krefter i oes som er
aterkara  enn all angst for deden, enn
redels for all terror. Ingen djevelskap

kan derfnr så motleyse i rekkene våre.
Vår kamp beld fram. Våre våpen skal
ikkje kvile. Dei skal vsere etter fien-
den kvar dag, nå han  der  han minet
ventar det. Og dn landamann econ
enno ster utanfur striden. Skulde
ikkje desse siete martvrane ha gitt
deg litt og tenke på ? Trur du ennå
du kan sitta på din tuve trygg
vera publikum til den etriden dine
landsmenn forer? Har det ikkje  snart
glett  opp for deg at det abrouverketa
å vera NORSK er follstendig nok til
ot dii eom alle vi andre kan bli stilt
upp mot muren? fkan du skkje da
likeså gjerne do i strid for det du veit
er rett ? Det er runi onå for deg
rekkene våra. Striden vil bli ning og
den vil koste, Men er no dette livet
i trelldom eå mykje verdt å leve at
du ikkje tor våge det i etriden for
folket og fridomen ei eak. Og du skal
vite at sovande får ingen mann seger.
Vi er olle i eame båten i dag - om
vi så aldri var det for. VAR laguad
vil alltid bli DIN - det eame kva du
enn  gjer for å hindre det.

Gjev handi di, hror min
me lovar og kved:
Skal Noreg gå under,
så vi1 me gå med.



Tilbeva i Danmark er uhyre spent
for tida uten at vi bar sikre meldin-
ger om hvn som foregår. Men sikkert
er det at det tyske presset auker og
at landet har sett sin roligste tid
under okkupanjonen. ffitler krever nå
tusenvis damke arheidere til tysk
industri og 30.000 mann til den for-
tvilte stilling han er i på estfronten,
dessuten krmer han svære leverauser
av matvarer. Deu danske forbryter-
bande som heter Frikorps Danmark
har terrorisert ICjobenhavn i noen
dager, et par legionærer skal være
henrettet av tyskerne, og den tyske
overkommandant i Danmark, general
Lutken, skal nere aveatt. En venter
også at Danmark vil bli tvunget td
en krigserklæring mot Sovjet-samvel-
det, likesom det i si tid ble tvunget til
å skrive under antikomminternpakten

Finfelelse. Vi har sjelden m vidne
til et slikt vemmelig skuespill snm
den nasistiske propaganda aom er
laget på de ulykkelige ofre etter det
engelAe bombardement i Oelo 25-9.

engang de dede skal få kvile i
fred for de nasistiske gravskjendere.
Likene skal brukes i politisk propa-
ganda. De som. hle rammel av bom•
hardementet blir mot ain vilje brukt
som offer for den innpåslitne nasiat-
iske veldedighet. NS fant et nytt
heve til å terrorieere noreke borgere
og rane deres gods. Det norske folkete
holdning trenger ikke NS å lære nss
om. Ingen beklager bombardementet
i og for seg, men at bornhardementet
denne gang var mislykket. Også de
notoriske undennilere i NS er ikke
tjukkere i hue enn at de vet at bom-
befiyenes mål var gestapohnset og det
tyske hovedkvarteret i KNA, og ikke
sivil eiendons. Flevedirsaken til at

norske liv gikk tapt var at våre
abeskytterea lot flyalannengå e t ter
at bombene var faft.

bar aldri sett noe så råtta, sa
en kvinnelig nasist. E0/12 desauten vil
gå for å vrere gudelig, om disse hom-
bardementene. Hun ble kvit av hel-
lig vrede da vi tok dagens nr. av
Aftenposten og viste fram et par
skrytene notiser om tyske abedrifter»
mot hus...ygninger i Stalingrad.l.

I den-selehre aavis» som beter «Aker
ng Bærtnns budstikke» ffnner vi fel-
gende i samband med bombardemen-
tet : uSå lenge det overhodet finnes
jossing-plutokraten penger å Maldre,
er det ikke påkrevet at krigaskade-
trygden mbetaler et eneste ore. En
ordning som denne vil sikkert vinne
gjenklang hos stersteparten av det
norske folk». Vi vet ikke om vi skal
rekne dette bladet for et «offisiostr
organ, for a hruke et wnyordnet ut-
trykk. Men små gryter har jo egså
orer. heter det. Det skulde bare være
interessant å vite hva salig folkeret-
ten:vilde ha sagt til et slikt fraralegg.

fra pressa, aDa NS D Å P overtok
mokten i Tyskland, var partict tall-
messig lite. I Norge skjer for tiden
noe lignende». Cauleiter und Reichs-
statthalter Wegener om NS's 8 riks-
mote. Oversknft i Aftenposten 30-9.
os  vi som trodde at NS var det tall-
measig sterkeste parti som Norge no-
enainne har hatt.

Den finske avira «Suomen sosialide-
mokrattia hadde den 28-9 en artakkel
som er typisk for atemninga i Finn-
land nå De storfinske kretsene tar
til å forstå at de har satt på en



tapene hent og vil to seg i land ved slarkraffig og ensartet krigspolitikk
varbas å fri til vestmaktene. ÅVitra med innston av alle krefter. I aktober
prever å bortfarklare disse kretsers 1941 sendte nerdmenn fra alIe leire
eget ansvax for at landet ex våpen- her heinte et brev td Nygårdevold
brer med nasismen i dag. Det eneste som klarlegger spersmillet godt. Vi
mål har vien Finnlands sjalstende, tar her et sammendrag av brevet,
heter det så valikert, og Amerika, gjengitt ettor Agautgarden.
asom er forevareren av de små land» Inoledningsvis pekes det på at aldri
må forsti 'and . 5LiIIIUg. Det ejel- har norsk historie framvist en poli-
der å denge kappa over pi andre fikk i eterkere samsvar med hele fol.
skuldren fer det er for seint..] keta livekrav enn krigspolitikken mot

Era ung heltinne. På grensa mellM; FLitlertyskiend. Dette ex heimlandets
syn . nå granninnholdet i regjeringens

Nordtrondelag og Nordland ligger
Majavatn. CIestapo korn her inn til

polenkk, og hovedproblemet for nord-
en rnmbraher sam ar angir Bare menuenc nå er derfor å finne fram

til konsekvent og slazkraftig krigs-
ban og datteren er hemie. nannen linkutenhur arremeer, men den istrhe dar. pok liemninger av ideologisk

teren kommer un„. Da de ror o‘er art, . apet er II" grad beidagehg
vatnet, roper gjenta fra skegen —

k matte konstatere at naive og nega-
affinp varnet far jeg shal nah tive trekk som er av ideologisk art

så kommer til uttrykk i den så å
klare de andre !», Faren hopper i vat- nIS
neh ag mammer land, mens darreren antoriserte politikk som den nasjo-

nale front i Ntrge forer under ledelse
fyrer le på tyskerne med inuakin-
gmeer. 3 ble drept, 1 hardt såret

av v.år regjering i London. Denne
ag en hredmann bam var med han; den eå eåkaldte neseive

montand. trenger derfor ei grondig
seg unda. Tyekerne samler nå alle Resultatet mtt bli ei orga-
kref tcr, giannomseker ekosen og skal proving'nisatorisk og delvie nolitisk famying
arrestere en fenrik som er mistenkt,

"rn
eas istand til konsolidere

Han kommer seg unda og over til ''etteraJie krefter til et energisk og vel
øvre Bindal, der han gar inn på en mennomtenkt iDealL organiessjons-
gard for å Idne nokkel til ei hytte i arhid med det for oye 1 organisere
daleo. leii mannen er naa.st ag aarr.

ler lensmannen om å sepå selikapet " ntlon'e tirkelige ""onale
i kftDennehytta, Lerismannen og betjentsn reer: "ganiserte nag°nalehammer, hendhen rer hva lagnad ahe kraft virt folk ikke berames

har vente, drar revolveren og skyter eller avgrenties i sitt polhiske virke-
onittcle mot Terbovens okkupasjonse

oil
begge ned. Tyskerne har nonletmetraa frn Nanmar hiamma nolnikk omryn til naive og nega-
ag atunrmseher shogene, men floit_ five forandlinger, slik som det ex

er ikke funnet.
kommet til intrykk onder den Paa-
dive motstand men brukes til plan-

ET BREV TIL NYGÅRDSVOLD
measig organisert aktiv matstand
og åtak på alle frontavsnitt av Hit-

Gettnnsporsmålet i norsk politikk Ï lers krigepalitikk i Norge. Vi vil begå
dag er som alle vet 4 nå fram til en feil med nanale feIger for vårt felk



og land orn vi ikke sanunen med
våre allierte har evne og dristighet
til å trekke alle konsekventer av de
neregne trekk nom mer og mer gjor
seg gjeldende 1 den ntyterende krig.
Oppgaven  består  i å utarbeide en
politikk som atAr i samsvar med de
konkrete særegenheter i denne krapt
— Så blir det pekt på hvordan de
steregnt trekk i denne  higen  er ;
I. Nasifisering av et folk som hlir
okkupert. 2. Utnytting av landets
fonåd og prodoksjonsmidler. 3. Grad-
vis mobilisering av borgerne til tysk
krigatjeneste. 4. Undergrave folkenes
znotstandskraft ved en terror oten
aidestykke. Så sier brevet videre
«De Imive ng negative trekk i den
passive motstandspolitikk, i alle
slik den har blitt praktisert hos oss .
er at den omtrent bare rammer ett
område av Hitlers krigspolitikk, nem-
lig nasifiseringa, men ake de mest
sarbare områder som utcn tvil er pro-
duksjonen og okkupaejonfilneren tatt
i videste forstand. Vi når overfor
det faktum i Norge i dag at alle pro-
duktive krefter produserer for Ilitlera
krig og krigsmål, Visse steg er tatt
for å innlemme landetfi borgere i den
tyske krigsmaskine. Om Hitler ofrer
millioner tyfikere og andre lands bor-
gere, om ban lar dem skyte med eller
uten stanirett, er for bam og hans
landifmredmiske redakaper av full-
nendig underordnet betydning i for-
hold til det å tape krigen og gå under.
Når vi derfor står overfor en slik mot-
stander sorn Hitler, må det vare  inn-
lysende at vi i vår krigspolitikk ikke
må vike tilbake for å slå denne hia-
Loriens storste barbar med hans egen
hemuingslesbet og heusynsktsbet, med
hans egne metoder og vipen. Loven
i denne krig er merlig hard og brutal

det er sant Men den luerforer som
krenker derme tendens i loven, taper

poeng. Han kan komme til å ofre
verdifullt menneskeblod uten nytte.
Når biatorien stiller sporemAlet slik,
blir konsekvensen at Norge sammen
med sine allierte må fore en konse-
kvent og elagkraftig krigspolitikk fri-
gjort fra ethvert spor av naive og
negative trekk og uleologiske hern-
ningern. Brevet uttrykker til slatt

til at stataministeren vil for-
stå hve som bar fått alvorlige nord-
menn til å legge dette fram, og det
slotter:med disse ord;

«En hver nordmann her hebne
sterger Ealfivolds-eden
sENIG OG TRO TII.
DOVRE FALLER !»

Glonafjord med sin aluminiumspro-
duksjon er et kiktig ledd i Hitlers
keigaapperat Beeltiften er nå satt ut
av drift for lange tider, idet de vel-
dige rerledninger fra fjellet og ned
til kraftanlegget er sprengt flere ste-
der. Det har også vært tallrike eng-
elske bombardemmat i Glomfjord og
8 engelske fallskjermtropper er tatt
til fange av tyskerne.

Under bombardernentat av Oslo den
25 september gikk det også med tall-
rike tyskere i de eddagte gårder.
96 tyske lik skal bittil vaere gravet
fram under rainene.

I Brno i Tsjeldtoslovakia er en prest
og borgennestor skutt med 10 medl.
av sin familie for å ha gitt hjelp
slektninger etter ofrene fra Heydrieb-
affæren, Dennuen blir det meldt at en
boy gestapo-onter Gruber er drept
Dette skjer 5 måneder etter atten-
tatet på Heydrieh.


